

**在野黨：政府計劃實施的教學標準計劃行不通，就如同「將圓形削成了方形」**

**自由黨：教學標準的實施可望保障未來的教育水準**

駐奧地利代表處文化組提供

社民黨教育發言人 Erwin Niederwieser 認為，政府計劃實施的「教育教學標準」在經費及教職人員裁減政策的同時實施之下，將會使「圓形方形化」。Niederwieser 在星期一的新聞稿中表示，一方面來說，實行教學標準是確保教育品質的方法之一，但另一方面，教學品質和教育系統中所能夠提供之教學內容數量也有極大關係。政府將政策稱之為「教育品質躍升」或「里程碑」實際上是莫明其妙的。

「教育水準與經費節約政策是很難共存的，特別是我們的教育部長 Gehrler 及財政部長 Grasser 目前正在執行經費削減政策。」為要提升教育水準，重要的是，要給予輔導老師、輔導課程及參與研究計劃的學生足夠的資源，以求能改善學生們的成績。

### **聯邦政府對教學標準計劃表示歡迎**

執政的人民黨及自由黨對新的教學標準政策則表示歡迎。對於人民黨教育發言人 Werner Amon 來說，相關教學人員要如何來執行政策的問題尚未釐清。每一所學校的負責人員應當思考，當教學標準無法達到時可能會面臨怎麼樣的一個後果，以及要如何改善教學。

自由黨教育政策發言人 Mares Rossmann 則將此新政策稱為「保障教育品質的希望」。依照教學標準評估的結果可以作為教學的重要考評，可以依此檢討教案及教學方式的優點及缺失。

綠黨的教育發言人 Dieter Brosz 則批評教長 Gehrler 的新政策行不通。「如果教長想要以教學標準來提升教育品質，她所預定的實施學齡就完全是錯誤的。小學四年級、普通中學及文理中學四年級時

剛好是學生將要離開原屬班級及學校的時候。」只有提供給學生及教師在輔導方面協助，教學標準才有義意。新政策絕不可以成為一個新的「篩選機制」。

原文資料來源：2004年5月11日 der Standard

中文摘譯供稿：駐奧地利代表處文化組 Culture Division, TECO in Austria

Wagramer Strase 19/11OG, A1220 Wien, Austria

Tel.: 002-43-1-212 47 20 62 Fax: 002-43-1-512 6083

E-Mail: [cdtrc@chello.at](mailto:cdtrc@chello.at) <http://www.taipei.at/education>